

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年7月 17 星期五

A13

专家学者齐聚佛山 共论品质革命与市场突围

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员黄敏施报道：7月16日，“育新机开新局——品质革命与市场突围”2020佛山企业大会正式举行。大会以“品质革命与市场突围”为主题，聚焦佛山制造业创新发展与品质提升的新道路，吸引了众多企业家和专家学者共聚一堂。

据介绍，从2018年起，佛山市工商联、北京大学教授周其仁团队与媒体团队连续三年组成专题调研组，聚焦品质革命开展深调研。

今年，调研组聚焦“品质革命与市场突围”主题，以实地调研、座谈会的方式开展深调研。4月份，调研组举办“佛山制造：疫情下的市场突围”线上研讨会，周其仁对话8位佛山企业家，纵论制造业的突围术。5月，调研组深入佛山43家企业的变革一线，探寻佛山制造的品质突围之路；7月，调研组又携15名佛山企业家观察员奔赴深圳、广州等珠三角城市，走访腾讯、富士康、美的南沙工厂等标杆力量，了解工业互联网应用实践

与创新成果，触摸中国制造业的最新脉搏。

7月16日举办的2020佛山企业大会，将集中呈现今年的调研成果，并对品质革命“佛山战法”进行再提炼。会上，围绕“品质革命与市场突围”这一主题，来自佛山与深圳的四名企业负责人进行了主题分享。在完成企业家分享后，著名经济学家周其仁发表了主旨演讲，阐释其对佛山品质革命与市场突围的见解，剖析新形势下的新机、新局。

高三学生们迎来了高中生涯的最后一个假期，不少出游的考生选择——

到报考大学所在城市打卡

文/图 羊城晚报记者
周哲 张闻 欧阳志强

2020年高考上周刚刚结束，考完试的高三学生们迎来了他们高中生涯的最后一个假期。旅游、兼职、学习……每个刚毕业的高三学生都有着自己不同的暑期计划。然而，每年高考过后的假期也是各种事故频发的时段，刚刚走出高中校门的同学们要如何防范各种诈骗圈套，保持好自己的身心健康，避免意外事故发生？羊城晚报记者邀请相关部门为他们提供最实用的暑期自我保护建议。

或进入涉考诈骗高发期

“分数不够，花钱保录取！”“捡到一张高考准考证，急扩散！”“可以帮忙更改高考成绩！”每年高考后类似的信息都会在各种传播平台上层出不穷，许多考生及家长也往往信以为真，一不小心就中了诈骗圈套。“每年高考过后都是涉考诈骗的高发期，考生及家长要多多留心。”佛山市公安南海分局相关负责人介绍，每年高考成绩公布后，都会有一些针对高学子的特定诈骗圈套。如一些钓鱼网站经常伪装成高考成绩查询界面并在搜索引擎和论坛上推广，从而入侵电脑，盗取考生手机号、身份证号、银行卡号等资料，进而盗取考生的网络支付账号实施诈骗；此外，常有诈骗分子谎称自己是某校招生代理人员或与高



参加高考的学生排队进入考场

提防出现不健康心理状态

高考结束后，学生们都会出现哪些不健康的心理状态？来自佛山市第二人民医院的国家二级心理咨询师林秀冰表示，高考后这段时间要特别注意学生“放纵”、“抑郁”两种不健康心态的蔓延。

“高考后很多学生都会忽然间松下来，放纵、抑郁、迷惘会是这个时期学生面临的主要心理问题”，林秀冰表示，一方面，由于考前学习压力大，考后学生忽然“一下子松下来了”，许多学生希望能“补偿”一下自己。然而，骤然放松的学生由于缺少对今后生活的规划，更缺乏社会经验，过度放纵往往造成许多新情况。

高考结束后，学生们都会出现哪些不健康的心理状态？来自佛山市第二人民医院的国家二级心理咨询师林秀冰表示，高考后这段时间要特别注意学生“放纵”、“抑郁”两种不健康心态的蔓延。

“高考后很多学生都会忽然间松下来，放纵、抑郁、迷惘会是这个时期学生面临的主要心理问题”，林秀冰表示，一方面，由于考前学习压力大，考后学生忽然“一下子松下来了”，许多学生希望能“补偿”一下自己。然而，骤然放松的学生由于缺少对今后生活的规划，更缺乏社会经验，过度放纵往往造成许多新情况。

“希望从孩子自身、家长和老师乃至整个社会都给考后孩子营造一个健康的氛围。”林秀冰表示，在考后这段时间里，家长和老师要注意引导孩子形成健康的人生观和价值观，“短期放松一下没问题，但最好尽快回复规律的生活时间。”同时，家长和老师也要帮助孩子确定正确的奋斗目标，让孩子在接下来的大学生活中不要迷惘，确立人生的奋斗方向，也树立独立人格和责任感。对于易产生抑郁的学生，林秀冰希望家长不要给孩子过多压力，要尊重孩子今后的选择，鼓励孩子寻找新的奋斗目标。

更多考生选择放榜后出行

记者来到魁奇路携程门店咨询，该店相关负责人告诉记者，高考结束后，已经有一些应届高中毕业生前来咨询旅行事宜，但他们更多的是关注8月份的旅游线路信息，希望在高考放榜后再报名旅行。

该负责人表示，从目前高

考考生预报名的情况来看，受疫情影响，相比往年确实报名数量大幅减少了，但有个趋势，近年的高考考生更喜欢高铁游，多选择去热门网红城市或者期待报考大学所在的城市打卡。

孩子们高考后出去旅行，

有的家长也不放心。禅城区石湾镇街道一位市民告诉记者，孩子高考后一周就说要和一个同学去福建厦门的海边玩，他有点不放心，毕竟一个女孩子跑这么远，她又很少独自出远门，因此一直不支持她的决定。“希望放榜

后，在家人的陪同下旅游，这样也比较安心。”此外，7月1日零时起，全国铁路实施三季度列车运行图。佛山西站相关负责人提醒，调图后旅客列车开行相关服务资讯，旅客朋友可登录中国铁路客户服务中心

12306网站查询，或关注各大火车站公告，以便合理安排行程，各地铁路部门将动态公布列车服务信息；旅行途中，请配合铁路部门做好进出站测温、健康码核验等车站疫情防控工作，全程佩戴口罩，减少人员聚集。

南海

近年最大工业产业项目拿地落户

从“坐等审批”变为“审批前移”，仅用一个月完成所有审批事项

羊城晚报讯 记者张闻报道：据南海区官方微信公众号称，7月15日，南海平谦智慧产业园项目正式拿到土地成交确认书、出让合同和桩基础施工许可证。这个南海近年来引入的最大工业产业项目也将正式进入建设阶段。

据悉，南海平谦智慧产业园总投资105亿元，项目位于狮山镇汽车产业内园，与一汽-大众佛山工厂和本田佛山工厂做“邻居”。项目占地面积593亩，拟建单层建筑18栋、高层建筑10栋、综合体1栋。分为A、B区两期开发建设，首期计划明年完工，该项目也是南海近年来最大的重点招商引资工业产业项目。

南海平谦智慧产业园项目与南海发展“两高四新”产业相互吻合。平谦国际集团粤港澳大湾区总监、南海平谦智慧产业园开发有限公司总经理陈超介绍，园区将重点引进以国内外先进制造业为主的世

界500强企业以及行业龙头，包括新能源汽车配套、高端制造、人工智能、新材料、工业自动化等产业。南海区政府党组成员黄文富表示，南海平谦智慧产业园引进的企业，将补全南海“两高四新”产业链条。

值得一提的是，南海平谦智慧产业园是南海第二个“模拟审批”项目，7月15日，南海平谦智慧产业园项目正式拿到土地成交确认书、出让合同和桩基础施工许可证，标志着南海高效审批实现当天签约、当天审批、当天领证。

据介绍，南海平谦智慧产业园的引资之路堪称“神速”，南海区与平谦国际集团从2020年5月中旬开始洽谈，项目5月28日申请加入模拟审批项目库获批后，6月15日即向行政服务中心模拟审批窗口递交，大约用一个月的时间完成了该项目所有审批事项，比以往项目审批

最快半年，整整节省了5个月时间。

“在项目推进过程中，南海区各个部门对项目进行全程跟踪，通过模拟审批，合规合法帮助企业走绿色通道。”陈超专门提到，南海的营商环境和城市产业配套等优势也是项目选择的重要因素。

“模拟审批”是南海区近年来推进行政体制改革的重要探索方向。据了解，2019年，南海区出台了《佛山市南海区工程建设“模拟审批”实施方案》，在佛山市率先实施“模拟审批”。模拟审批模式打破了传统工程建设项目的阶段审批环节，多项审批手续多个环节同时起步、并联审批，让项目提前1-2个月开展设计审查。在审批过程中，各部门改进作风，从“坐等审批”变为“审批前移”，为企业提供全程跟踪服务，大幅缩短项目从确定到开工的前期工作周期。

高明

医疗机构停止无偿提供塑料袋

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：近日，高明区卫生健康局发布“关于高明区医疗机构停止无偿提供塑料袋的公告”（以下简称“公告”），公告称，市民就诊时自备购物袋或付费购买塑料袋。

为进一步加强塑料污染治理的意见》（发改环资〔2020〕80号）等文件精神，高明区决定自7月15日零时起，全区所有医疗机构（含公立、民营、私人等）停止无偿提供塑料袋。请各医疗机构加大宣传力度，努力营造限售限用塑料袋的良好氛围，制定具体措施并抓好落实。请广大群众知悉，理解配合“限塑”，就诊时自备购物袋或付费购买塑料袋，共同维护良好的就医秩序，共建健康高明。

佛山

三龙湾高端创新集聚区 LOGO征集结果公示

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：7月16日，记者从佛山中德工业服务区（三龙湾）管委会获悉，三龙湾高端创新集聚区LOGO征集公告自发布以来，得到了全国各地专业人士及设计爱好者的支持和参与，在征集期内共收到参赛作品近300幅。经评审委员会初评、复评及终评，最终确定获奖名单，现予以公示。

公示期从2020年7月16日至7月18日，共3天。公示结束后无异议的，将根据征集公告对获奖作者颁发相应奖励；公示期内若对公示作品的原创性等方面有异议，请将相关证明材料（须确凿证据）发至举报邮箱：sanlongwan2082@163.com，一经核实，将按相关规定取消该作品获奖资格。最佳设计作品需在LOGO设计的基础上，做出完整的VI基础设计，具体包括标志图标、标志字样、标准色等。

奖项设置包括最佳设计作品（一等奖）1个，奖励30000元人民币。如果应征作品经评审委员会认定均未达到设计深度，则该奖项空缺；优秀作品（二等奖）3个，每个作品奖励1000元人民币；入围作品（三等奖）8个，每个作品奖励500元人民币。

禅城

南庄首推“警村社”交通护畅队

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员贺亚东摄影报道：7月16日，禅城公安联合南庄镇政府举行交通秩序提升工程百日行动启动仪式，首创推出“警村社”交通护畅队，联动交警、派出所、村居、社区等全社会力量，打造共建共治共享的道路交通联合治理机制。同时，以吉利社区为试点，创建南庄镇首个“零酒驾”示范社区。

16日上午，来自南庄18个村、一个社区中心、两个企业总部的130多名“警村社”交通护畅队员齐聚南庄吉利广场。在隆重的授旗仪式后，宣告南庄镇首个“警村社”交通护畅队正式成立。经过数日的岗前培训，护畅队员们已经掌握了基本的道路护畅技巧和规范，创建当日便奔赴各自岗位，正式开展交通护畅工作。

禅城公安介绍，南庄镇村居数量多，道路情况复杂，“警村社”交通护畅队组建后，将按照“统一网格设置、统一标志标识、统一岗位职责、统一培训管理、统一考核”的标准，强化护畅队的人员管理和各项护畅工作的长效化推进。通过对南庄辖区主干道、乡村道路进行分析研判，护畅队员进行规范化训练，精准分布到辖区的各个交通安全隐患路口。在高峰时段，配合交警对路口车流、人流进行疏导，并对交通违法行

为进行劝导和纠正，为南庄镇的交通治理工作注入新活力。

活动现场，佛山禅城公安还联合代驾公司、吉利购物中心的22家餐饮企业，接过了“零酒驾”社区创建活动的接力棒，吉利购物中心的吉利广场为中心的吉利社区为首批“零酒驾”社区的创建示范点。此外，吉利购物中心还专门设立了代驾服务等候区，为喝酒的市民提供及时、贴心、安全的代驾服务。

参与“零酒驾”创建活动的22家餐饮企业，接过了“零酒驾”社区创建活动的接力棒，吉利购物中心的吉利广场为中心的吉利社区为首批“零酒驾”社区的创建示范点。此外，吉利购物中心还专门设立了代驾服务等候区，为喝酒的市民提供及时、贴心、安全的代驾服务。



活动现场

佤族女孩“千里送药费”追踪：

将通过佛山市“好人基金” 给予资金帮扶

羊城晚报讯 记者张闻报道：

云南佤族女孩魏月董4年前发生车祸生命垂危，出诊的佛山市岭南医院（原佛山市绿康医院）不计成本将其救回。4年后，魏月董千里回佛山支付当年欠下的医药费。该事件又有最新进展，7月16日下午，佛山市文明办明确表示，将通过佛山市“好人基金”对其后续治疗费用给予资金帮扶。

7月16日下午，“诚信无价

佛山有爱”——云南姑娘魏月董诚信事迹分享暨帮扶工作座谈会举行，佛山市文明办相关负责人表示，计划通过市“好人基金”、禅城区“关爱好人基金”给予她资金帮扶；南庄镇宣传文体办也与南庄镇慈善会沟通，发动爱心企业、协会等，筹集善款，帮助魏月董减缓后续的医疗费用负担。

据了解，7月15日14时，佛

山岭南医院派出一辆救护车将魏月董从出租屋接回医院。如今，魏月董已入驻该院9楼综合外科住院部。魏月董当年的手术主刀医生——黎德桦为她做了颅骨CT三维重建和颅骨

。

黎德桦说。

有望得到最后的治疗，魏月

董十分激动。她说，希望修复好颅

骨之后努力存钱，参加高考，完

成自己当年未能完成的大学梦。

“我想学服装设计，让别人穿

上我设计的漂亮衣裳。”

“第一次救人我们没把钱放在首位，这次依然是。”佛山岭南医院院长牛军民说。魏月董住院期间的医疗费、餐费、护理费，医院都有考虑。“如果魏月董有医保，可以使用异地医保解决一部分；手术材料费我们尽量找器材厂家赞助；剩下的费用社会爱心人士和慈善机构也有捐赠，实在不够的话，医院可以兜底。”

。

黎德桦说。

有望得到最后的治疗，魏月

董十分激动。她说，希望修复好颅

骨之后努力存钱，参加高考，完

成自己当年未能完成的大学梦。

“我想学服装设计，让别人穿

上我设计的漂亮衣裳。”

“第一次救人我们没把钱放在首位，这次依然是。”佛山岭南医院院长牛军民说。魏月董住院期间的医疗费、餐费、护理费，医院都有考虑。“如果魏月董有医保，可以使用异地医保解决一部分；手术材料费我们尽量找器材厂家赞助；剩下的费用社会爱心人士和慈善机构也有捐赠，实在不够的话，医院可以兜底。”

。

黎德桦说。

有望得到最后的治疗，魏月

董十分激动。她说，希望修复好颅

骨之后努力存钱，参加高考，完

成自己当年未能完成的大学梦。

“我想学服装设计，让别人穿

上我设计的漂亮衣裳。”

“第一次救人我们没把钱放在首位，这次依然是。”佛山岭南医院院长牛军民说。魏月董住院期间的医疗费、餐费、护理费，医院都有考虑。“如果魏月董有医保，可以使用异地医保解决一部分；手术材料费我们尽量找器材厂家赞助；剩下的费用社会爱心人士和慈善机构也有捐赠，实在不够的话，医院可以兜底。”

。

黎德桦说。

有望得到最后的治疗，魏月

董十分激动。她说，希望修复好颅

骨之后努力存钱，参加高考，完

成自己当年未能完成的大学梦。

“我想学服装设计，让别人穿

上我设计的漂亮衣裳。”

“第一次救人我们没把钱放在首位，这次依然是。”佛山岭南医院院长牛军民说。魏月董住院期间的医疗费、餐费、护理费，医院都有考虑。“如果魏月董有医保，可以使用异地医保解决一部分；手术材料费我们尽量找器材厂家赞助；剩下的费用社会爱心人士和慈善机构也有捐赠，实在不够的话，医院可以兜底。”

。

黎德桦说。

有望得到最后的治疗，魏月

董十分激动。她说，希望修复好颅

骨之后努力存钱，参加高考，完

成自己当年未能完成的大学梦。